

澳門F3戰車飛插 5人傷

如飛彈騰空直撞傳媒工作台 17歲德女車手脊椎骨折

香港文匯報訊(特約記者 鍾嘉豪 澳門報道)澳門第六十五屆格蘭披治大賽車昨日煞科日發生嚴重意外,在壓軸的國際汽聯三級方程式世界盃(F3)賽事,17歲德國女車手Sophia Flörsch(佛羅絲)第四圈在葡京彎前直路高速失控,戰車頓如飛彈般騰空直撞向賽道外欄的傳媒採訪區工作台,意外導致5人受傷,均急送仁伯爵綜合醫院救治,所幸各人傷勢俱無生命危險。其中,女車手佛羅絲脊椎骨折傷勢較為嚴重,她透露將於今日上午進行脊椎手術。

據悉失事的17歲德國女車手Sophia Flörsch(佛羅絲),是今屆賽事唯一女車手,當時駕駛25號紅色賽車,其失控時亦撞及同場日籍男車手坪井翔駕駛的31號戰車。

據賽會公佈,5名傷者包括佛羅絲、日籍男車手坪井翔、2名攝影師及記者,以及1名賽道工作人員,其中佛羅絲出現脊椎骨折傷勢較為嚴重,但送院時依然清醒,生命徵象穩定;坪井翔則告腰痛。

另外內地攝影師Chan Weng Wang出現肝臟撕裂;日本攝影記者Minami Hiroyuki有腦震盪,生命徵象穩定;至於賽道工作人員陳澤賢則告面部受傷,右上頷骨骨折、上腹壁擦傷、神經無受損。

佛羅絲所屬車隊老闆Frits van Amersfoort透露,「Sophia正在醫院,她的情況OK,沒有致命的傷害,現在我們必須等待其他檢查。」佛羅絲目前在醫院接受磁力共振血管造影(MRA)掃描,以了解有沒有內臟損傷。

留言感謝關心 今早脊椎開刀

佛羅絲的父親透露其愛女沒有癱瘓跡象,手腳都可以活動,只是抱怨受傷的背部非常疼痛。佛羅絲昨晚在Twitter留言指情況良好,感謝外界關心,並透露將於今日上午進行脊椎手術。

昨日下午3時許進行的澳門格蘭披治國際汽聯三級方程式世界盃(F3)賽事,在首圈的葡京彎已有意外發生,安全車要出



▲來自德國的女將佛羅絲(Sophia Flörsch),今次是首次來澳門作賽。 網上圖片

▲佛羅絲被救出時仍有反應,另外1名工作人員及2名在台上的記者受傷,需要送院救治。 中通社



動帶路至第四個圈才離開賽道,詎料隨後即發生德國女車手失事的嚴重意外。

出示紅旗停賽 約1小時重開

由現場片段可見,由佛羅絲駕駛的25號戰車,在東方華彎駛至葡京彎前直路時突然高速失控,先撞向賽道邊防欄,整車隨即掉頭車尾向前如飛彈般騰空而起飛越賽道,直撞向賽道外欄的傳媒採訪區工作台,現場即時傳出觀眾的尖叫聲,以及賽車猛烈撞擊

的巨響聲。

現場所見,肇事賽車及工作台當場嚴重毀爛,碎片橫飛,工作台的多名攝影師及附近的十多名賽事工作人員慌忙走避,另外日籍男車手坪井翔駕駛的31號戰車亦被波及失控,撞向圍欄始停下。由於發生嚴重意外,現場有多人包括車手及攝影師受傷,賽會即時出示紅旗暫停賽事,以便搶救傷者。約1小時賽事重開,最終由衛冕的迪圖再奪冠軍,隊友約艾歷臣得第二。

大賽車組委會主席譚俊榮表示,澳門的跑道全長6.2公里,是世界級的,具有高挑戰的,所以吸引到世界各地的車手來澳比賽。大賽車組委會今後將繼續依循國際汽聯的指引,做足安全措施,舉辦賽事。

資料顯示,澳門東望洋賽道過往亦發生不少嚴重意外,其中葡京彎更是意外黑點。其中2000年的格蘭披治大賽GT盃更發生致命意外,有賽車同樣是衝出賽道最終導致1死3傷。

5歲已賽車 曾獲F1紅牛關注

意外中大難不死的德國女車手Sophia Flörsch(佛羅絲),雖年僅17歲,但過往表現超卓,在本賽季由第四站開始,已參加了7站歐洲三級方程式錦標賽的分站賽事,均有不俗表現,但今次是她首次來澳作賽,亦是該項賽事中唯一女車手。

她早前接受傳媒訪時形容東望洋跑道的感覺超正、超快、超難,基本上每一處都要小心,避免撞車,惟最終失事。

現效力Van Amersfoort Racing車隊的佛羅絲,自幼熱愛賽車運動,2005年5歲時已開始賽車,2008年到2014年通過Kart Sport參加了歐洲各種賽車比賽,成為第一位女車手。

另在3個賽事系列中成為最年輕的女車手,包括2008年SAC錦標賽、2009年ADAC德國錦標賽和2010年歐洲錦標賽Easykart。她因而曾獲F1紅牛車隊關注。

另外,佛羅絲由2015年至2017年,曾參加Ginetta青少年錦標賽、ADAC四級方程式錦標賽及意大利F4錦標賽。成為贏得Ginetta青少年錦標賽最年輕車手,同是第一位參加ADAC四級方程式比賽得分的女性。

佛羅絲今年1月接受傳媒訪問時稱,她的目標是成為第一位女性F1世界冠軍,又指賽車圈中太少女性,希望自己的努力可證明女性亦可成為車壇中最好的車手,而非最好的女車手。

■香港文匯報特約記者 鍾嘉豪 澳門報道

臥底破網騙黨 11人被拘涉款370萬

香港文匯報訊(記者 蕭景源)網上情緣及搵快錢騙案急升,警方新界北總區鎖定一個詐騙集團,並派臥底蒐證後展開「捷雷」行動,拘捕共11人,包括4名集團主腦,檢獲約140萬元犯罪所得財物。該集團至少騙去24名受害人共370萬元。

涉嫌串謀欺詐被捕的7男4女(19歲至56歲),部分有黑社會背景,包括4名僅20餘歲的集團男女主腦,主要負責開設、管理社交賬戶、投資詐騙,及與受害人交談。其餘同黨分別充當跑腿負責現金交收,或充作集團的銀行戶口持有人及負責提存款項等。

行動中警方檢獲約140萬元財物,除兩萬元現金外,其餘包括兩部房車、名貴手錶、服裝等財物,相信是集團利用犯罪得益所購買。警方表示,考慮會向法院申請加刑,以收阻嚇作用。

睇還款能力設局行騙

涉及該詐騙集團的23宗案件中,共有24名受害人,被騙款額共370萬元,23宗個案中,網上情緣佔11宗,搵快錢則佔12宗,受害人大部分30歲以下,包括廚師、司機、服務員、學生和地盤工人等。

各人被騙款額由數千元至50多萬元,受害人最快首日即受騙,最長則達70天。

集團首腦又會用受害人資料作信貸報告,看其還款能力才決定如何行騙,若信貸能力高,集團會給予一定的佣金回報,吸引他們繼續加大投資。信貸能力有限,則會游說其用信用卡購物,再轉售套現作投資。

網上情緣搵快錢誘騙投資

詐騙集團犯案手法包括網上情緣及搵快錢,網上情緣受騙人包括8男3女,騙徒先

在社交媒體及手機程式開設大量戶口,再以性感女子頭像相片吸引受害人,經交談建立信任後,騙徒再介紹資深投資專家,以高回報和零風險的投資項目作招徠,受害人投資後可於一兩週內獲一兩成的可觀回報,且本金可取回。對方上當後會再游說到財務公司借貸再投資,以獲更多利潤。

另一手法搵快錢騙案受害人有4男9女,騙徒在網上搵工平台及散工群組中,以「非色情」「低風險」等字句減低受害人戒心,雙方接觸後,騙徒即游說對方參與「資金轉移計劃」,指有內地或澳門「金主」欲招攬港人向香港的財務公司借貸,以協助轉移大量資金,以避開跨境現金進出口限制,事成會替受害人還款,並可獲一成至兩成佣金。但受害人代為借款後,才發現無人替其還款,佣金亦



■詐騙集團以犯罪得益購買大批財物。

無。警方新界北總區刑事事務署警司林思儀表示,約一個月前派臥底探員接觸該詐騙集團以掌握資料,至日前展開「捷雷」行動,分別在全港多個地點拘捕上述騙徒,不排除稍後再有其他涉案者落網。

博愛醫院誤開5倍劑量抗排斥藥

香港文匯報訊(記者 文森)博愛醫院昨日公佈一宗重要醫療風險事件,有病人入院時疑因身體狀況欠佳而未向醫生清晰交代過去服藥的情況,醫生檢視病人攜同入院藥物後向他處方其一直使用的抗排斥藥物,但劑量卻是平日5倍,醫院指涉事病人現時情況穩定,醫護人員會繼續觀察其情況。

病人上星期一(12日)入住博愛醫院內科及老人科病房,但因身體狀況欠佳未有清晰向醫生交代過去服藥的情況,主診醫生只能透過檢視病人攜同入院藥物後決定繼續向他處方原本正在使用的抗排斥藥「Tacrolimus」,病人兩日後才向醫護人員反映入院前的用藥分量與醫生處方不同。

「越柙Leon」竟是大商家兼劍橋博士

香港文匯報訊(記者 蕭景源)港島瑪麗醫院上周五(16日)越柙的通緝犯Li Leon(中文名李亮,前稱李劍樺)潛逃一日後,前晚(17日)在灣仔落網,警方更拘捕兩名協助他逃走的內地男同黨。據悉他原有多重身份,更是香港上市公司「中國環保科技」(0646)第二大股東,該公司股價在其越柙當天一度大瀉五成;有消息更指警方是接獲告密者揭發Leon原是潛逃3年的通緝犯,目前正作進一步調查,今日在東區裁判法院提堂。

3年前因持偽造證件被捕,並放棄逾百萬元保釋金潛逃海外的Leon(34歲),據悉其在本港及內地疑使用多重身份活動。當中包括2015年6月8日,他持名為「李劍樺」的內地證件來港,並向美國領事館申

請赴美簽證,惟被揭假使用假證被捕,同年6月23日他(李劍樺)在東區裁判法院提堂,獲准以逾百萬元現金保釋,但他其後放棄巨額保釋金潛逃海外及被通緝。

消息指,「李劍樺」其後再以真名Li Leon(李亮),持拉丁美洲加納比海島國多米尼加共和國護照成功入境本港,並活躍於股壇及商界,惟警方一直不知情。而多年來,Leon又以劍橋大學醫學士和劍橋大學神經生理學博士身份,大搞生殖醫學科技生意,創立「太平洋生殖醫學中心」提供體外人工受孕、冷凍胚胎及移植手術、試管嬰兒、代母以及基因排查等服務,協助不育客戶進行生育,生意遍佈內地、亞太及歐美地區,每年營業額逾億元。而與「李劍樺」同名人士持有的內地

北京、上海及遼寧共18家公司,總資本逾億元。

「中國環保科技」第二大股東

去年1月,Leon更曾以1.75億元向上市公司「中國環保科技」出售「太平洋生殖醫學中心」40%股權,收購代價由「中國環保科技」以每股0.27元發行6.5億股新股支付,變相令Leon持有「中國環保科技」大量股權,截至今年6月底,他共持有19.74%股權,成為公司第二大股東。

走犯當日股價暴瀉逾五成

根據「中國環保科技」上周五(16日)的股票交易記錄,該股股價由早前的0.102元一度暴瀉逾五成,收市價0.052元,仍跌



■李亮曾於電視台節目中亮相。 網上截圖

49.02%。時隔3年,警方能拘捕當年棄保潛逃的「李劍樺」,據悉是獲得知情者告密,並在他上週三(14日)入境時將他拘捕。警方昨已落案暫控他一項「逃離合法羈押」罪,而同案兩名被捕男子則被暫控一項「協助及教唆逃離合法羈押」罪,案件今日在東區裁判法院提堂。

通告

本會謹訂於二〇一八年十二月十日(星期一)下午三時三十分,假座九龍土瓜灣馬頭涌道盛德街四十二號二樓大禮堂,召開第六十二次會員周年大會,處理如下事項:

- (一) 報告事務
- (二) 省覽會計師二〇一七年度至二〇一八年度報告
- (三) 聘請法律顧問
- (四) 選舉第三十七屆執行委員
- (五) 特此通告

全體會員 九龍婦女福利會 會長:唐尤淑珩 主席:邱表錦蘭 謹啟

二〇一八年十一月十九日

今日香港天氣預測

2018年 11月19日 星期一

大致多雲,早上有一兩陣微雨,能見度較低,日間部分時間天色明朗

氣溫: 21°C-25°C 濕度: 60%-90%

漲潮: 04:31(1.9m) 19:30(1.9m)

退潮: 11:54(1.0m) -

日出: 06:37 日落: 17:39

未來四日天氣預告 查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

日期	氣溫	濕度	天氣
20/11(星期二)	21°C-24°C	70%-90%	大致多雲,有幾陣雨
21/11(星期三)	20°C-24°C	70%-95%	大致多雲,有幾陣雨
22/11(星期四)	18°C-22°C	65%-90%	天氣乾燥,初時有幾陣雨
23/11(星期五)	18°C-23°C	55%-80%	部分時間有陽光

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

路邊監測站#

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

1-3 低 一般空氣質素監測站 設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、10+ 嚴重 港門、將軍澳

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測	城市	最低	最高	預測
北京	-3°C	10°C	天晴	哈爾濱	-10°C	-2°C	天晴
西安	1°C	10°C	天晴	南寧	14°C	19°C	密雲
長春	-8°C	0°C	天晴	重慶	8°C	12°C	密雲
青島	5°C	11°C	天晴	鄭州	1°C	14°C	天晴
合肥	4°C	14°C	多雲	瀋陽	-5°C	9°C	天晴
成都	4°C	12°C	多雲	海口	23°C	26°C	多雲
武漢	2°C	14°C	多雲	濟南	1°C	13°C	天晴
長沙	6°C	14°C	多雲	太原	-4°C	10°C	天晴
拉薩	-4°C	13°C	多雲	杭州	9°C	14°C	密雲
桂林	11°C	14°C	有雨	南昌	10°C	15°C	多雲
貴陽	-10°C	-2°C	多雲	昆明	7°C	21°C	天晴
蘭州	-8°C	3°C	天晴	南京	5°C	13°C	多雲
西寧	6°C	13°C	密雲	台北	19°C	21°C	有雨

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測	城市	最低	最高	預測
馬尼拉	26°C	33°C	毛雨	倫敦	7°C	10°C	多雲
曼谷	26°C	34°C	雷暴	馬德里	10°C	13°C	有雨
雅加達	25°C	32°C	有雨	莫斯科	0°C	2°C	有雪
新加坡	24°C	32°C	雷暴	洛杉磯	13°C	23°C	有霧
吉隆坡	25°C	33°C	雷暴	紐約	3°C	7°C	多雲
河內	24°C	30°C	有雨	羅馬	5°C	15°C	多雲
東京	10°C	18°C	有雨	溫哥華	0°C	9°C	天晴
首爾	4°C	12°C	多雲	華盛頓	2°C	9°C	多雲
聖保羅	14°C	29°C	天晴	三藩市	11°C	16°C	煙霞
墨西哥城	14°C	29°C	天晴	檀香山	22°C	29°C	天晴